

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **Proiect de Lege privind examinarea psihologică și psihiatrică a celor ce candidează pentru obținerea de funcții de demnitate publică, în administrația locală sau care ocupă funcții de înalt funcționar public sau îndeplinesc calitatea de secretar general, secretar de stat sau ministru în cadrul ministerelor**

În România există multe categorii profesionale care au obligația ca la un anumit interval de timp sau doar la angajare să efectueze un examen psihologic. Ba mai mult, testarea psihologică este considerată eliminatorie pentru multe categorii de salariați: profesori, conducători auto, piloții de aviație, salariații ISU, ai poliției de frontieră, cei din ministerul de interne, electricieni, constructori etc.

Pornind de la aceste considerente credem că este absolut necesar ca cei care urmează să ia decizii în urma ocupării unor funcții, alese sau numite, de demnitate publică, să se supună unor examene psihologice și psihiatrice la accederea în aceste funcții.

Activitatea parlamentară (legislativă) precum și cea guvernamentală (executivă) evident că incumbă responsabilități majore pentru cei care o desfășoară. Ba mai mult, “in extenso” considerăm că aceste examinări ar trebui făcute și în cazul candidaturilor pentru consilii locale, primării, consilii județene.

De asemenea, acestor examinări ar trebui să se supună și candidații pentru președinția României.


Fiecare angajat din sistemul public sau privat are obligația ca la încadrare să prezinte acte care să ateste starea de sănătate.


De asemenea, angajatorul are obligația ca, anual, să solicite evaluarea stării de sănătate a angajaților și evaluarea riscului postului de încadrare. Vorbim despre întocmirea acelor fișe medicale și fișe de evaluare a riscului de muncă care sunt controlate periodic și de inspectorii inspectoratului teritorial de muncă în raza căruia unitatea respectivă își desfășoară activitatea.


Prin acest proiect de lege dorim obligativitatea explicită a acestor controale medicale periodice și pentru persoanele care nu iau salarii ci indemnizații în cazul desfășurării unor anumite activități (primar, consilieri locali, consilieri județeni, parlamentari etc.)


În condițiile în care apar inițiative legislative care de care mai “năstrușnice”, unele din partea parlamentarilor, dar cele mai multe din partea executivului, în această perioadă de volatilitate politică dar și economică care creează situații stresante cu mare predispoziție la decompensări psihice, credem că această inițiativă legislativă poate fi susținută și votată în Parlamentul României.

**Față de cele prezentate, a fost elaborat Proiectul de Lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.**

1. SEN. CÂMPANU LIVIU  
INIȚIATORI: 

2. SEN. CEZAR MĂGUREANU 

3. SEN. CĂMIN BOGDAN 

4. SEN. CHIRVĂȘUȚĂ LAURENȚIU 

5. Senator Nedelcu Vasile 